
ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ  

Οι 24 ώρες του τρόµου για εκατοντάδες εργαζόµενες και εργαζόµενους και το 
προαναγγελθέν έγκληµα για τη Δηµόσια Υγεία! 

Το πρόγραµµα  Philos του  Ε.Ο.Δ.Υ. εξαερώθηκε κυριολεκτικά µέσα σε µερικές 
ηµέρες µε τη σφραγίδα του επιτελικού κράτους,  χωρίς να υπάρξει εξασφάλιση των 
εργασιακών θέσεων των  450 περίπου εργαζοµένων  του προγράµµατος που 
απέµειναν στους διάφορους τοµείς του προγράµµατος. Οι εργαζόµενες και 
εργαζόµενοι, στην πλειοψηφία τους, από τη 01/07/2024, θα περάσουν και επίσηµα 
την πόρτα της ανεργίας και κάποιοι λίγοι θα προσληφθούν στον ιδιωτικό τοµέα, µε 
συµβάσεις µήνα- µήνα,.ωστε να βγάλουν το φίδι από την τρύπα! Τα ερωτήµατα 
παραµένουν τεράστια! Οι ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ευθύνες της κυβέρνησης ακόµα 
µεγαλύτερες!  

Καλούµε τον ελληνικό λαό, τα κόµµατα του ελληνικού κοινοβουλίου, τα 
σωµατεία στον χώρο της υγείας, στο χώρο του προσφυγικού, τις τοπικές 
κοινωνίες να πάρουν θέση!  

Καλούµε τον καθένα από εσάς αν µπορεί να φανταστεί, τους ήδη υποβαθµισµένους 
και απαράδεκτους χώρους, φυλακές ψυχών, τα προσφυγικά camps, τα ήδη ΥΠΟ 
στελεχωµένα ιατρεία των camps: 
  
1. Χωρίς το µισό σχεδόν από το υγειονοµικό προσωπικό- διασώστες, επισκέπτες 
υγείας- και λοιπό βοηθητικό προσωπικό- συντονιστές, διερµηνείς!  

2.  Χωρίς την εποπτεία του αρµόδιου Υπουργείου για ζητήµατα σωµατικής και 
ψυχικής υγείας και κάποιον δηµόσιο φορέα να εποπτεύει και να αναλαµβάνει την 
ευθύνη για ένα τόσο κρίσιµο ζήτηµα, όπως η υγεία ενός τόσο ευάλωτου 
πληθυσµού. 

3. Χωρίς τη δυνατότητα διασύνδεσης µε τα Δευτεροβάθµια και Τριτοβάθµια 
Νοσοκοµεία! 

Αφού στα ζητήµατα αυτά απέφυγε έντεχνα η κα Αγαπηδάκη σε Επίκαιρη Ερώτηση 
που της έγινε την Παρασκευή 28/06 να απαντήσει, τότε θα πρέπει η απάντηση να 
δοθεί από την κοινωνία συνολικά!  

Καλούµε τον καθένα από εσάς αν µπορεί να φανταστεί τα ήδη υποστελεχωµένα 
νοσοκοµεία και το ΕΚΑΒ, να ανταποκρίνεται στις ανάγκες τόσο του ντόπιου 
πληθυσµού όσο και των κατατρεγµένων που µαζικά θα καταφθάνουν στη χώρα µας 
τους καλοκαιρινούς µήνες, µε ακόµα λιγότερο προσωπικό, καθώς πάνω από 150 
εργαζόµενοι όλων των ειδικοτήτων του προγράµµατος Philos (γιατροί, νοσηλευτές, 
µαίες, διασώστες, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, διερµηνείς κλ.π.), από αύριο θα 
λείπουν από τα νοσοκοµεία!  

ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ! 



Άµεση απορρόφηση όλων των εργαζοµένων και των ειδικοτήτων, χωρίς «ναι 
µεν αλλά» και εξαιρέσεις στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας και στην Πρωτοβάθµια 
Φροντίδα Υγείας στις αντίστοιχες ΥΠΕ! Χωρίς χρονική διακοπή από τη 
προηγούµενη σύµβαση τους! Χωρίς αρνητικές µεταβολές στις εργασιακές και 
µισθολογικές τους σχέσεις, µε Συλλογική Σύµβαση Εργασίας για όλες και 
όλους! 

ΤΩΡΑ να δοθεί άµεση λύση στην επικίνδυνη και εγκληµατική κατάσταση που 
από αύριο θα δηµιουργηθεί στα προσφυγικά camps και τα νοσοκοµεία όλης 
της χώρας! Η υγειονοµική και ψυχοκοινωνική περίθαλψη των προσφύγων/
µεταναστών είναι δηµόσιο αγαθό και δεν µπορεί να µην είναι στην ευθύνη του 
Υπουργείου Υγείας! 

Οι εργαζόµενες και οι εργαζόµενοι στο πρόγραµµα Philos δεν παραιτούµαστε από τα 
αιτήµατα µας! Δεν απογοητευόµαστε! Άλλωστε γνωρίζουµε ότι ο αγώνας που 
δώσαµε να δηµοσιοποιηθεί το έγκληµα εις βάρος της υγείας του προσφυγικού 
πληθυσµού, είχε ως αποτέλεσµα Κυριακάτικα (σήµερα, 30/06) τα στελέχη του ΔΟΜ 
να παίρνουν τηλέφωνα ώστε από Τρίτη 02/06 να υπάρχει έστω ένα στοιχειώδες 
ιατρονοσηλευτικό και ψυχοκοινωνικό προσωπικό στις δοµές υγείας. 

Συνεχίζουµε οργανωµένα και διεκδικητικά να κάνουµε πράξη το δίκαιο των πολλών 
ενάντια στα συµφέροντα των λίγων! 

Το Δ.Σ. του Σωµατείου Εργαζοµένων στον Ε.Ο.Δ.Υ. 
30/06/2024


